

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 51 (543)

Среда, 26 апреля 1939 г.

Год изд. 6-й

Информационное сообщение о работе VIII пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

7—13 апреля 1939 года состоялся VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил доклад „О работе организаций ВЛКСМ в связи с решениями XVIII-го съезда ВКП(б)“ — докладчик секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. Михайлов и доклады ЦК ВЛКСМ Белоруссии и Ленинградского обкома ВЛКСМ „О выполнении постановления

ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о пропаганде“ — докладчики т.т. И. Ефройкин — секретарь по пропаганде ЦК ВЛКСМ Белоруссии, И. Бучурин — секретарь по пропаганде Ленинградского обкома ВЛКСМ.

Пленум ввел в состав членов Центрального Комитета и избрал в Бюро ЦК ВЛКСМ т.т. Гришина И. Т., Каткова Н. Н., Пегова А. М., Полетаева А. А.

За новые большевистские дела, товарищи комсомольцы!

Сегодня в „Правде“ публикуется постановление VIII пленума Центрального Комитета ВЛКСМ „О работе организаций ВЛКСМ в связи с решением XVIII съезда ВКП(б)“. Мероприятия, намеченные пленумом ЦК ВЛКСМ, имеют огромное значение для всей деятельности славного Ленинско-Сталинского комсомола. Они отражают исторические задачи, которые поставил XVIII съезд ВКП(б) перед партией и всей страной. Комсомол вступает в новую полосу своего развития и государственной деятельности.

Героический комсомол всегда следовал за партией Ленина — Сталина, под ее руководством участвовал в строительстве величественного здания социализма. Коммунистическая партия, большевистское руководство всегда являлись источником силы комсомола, его идейного роста, его замечательных дел. Комсомол всегда был и остается верным резервом и боевым помощником большевистской партии. Под руководством и с помощью Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина были разгромлены гнезда подлых врагов народа в комсомоле. Разгромив и уничтожив вражеские гнезда, комсомол еще теснее сплотился вокруг большевистской партии и совершает сейчас крутой поворот во всей своей многогранной работе, укрепляет свою многомиллионную организацию, как школу государственной деятельности.

В Уставе ВКП(б) записано: „ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций“.

Решения съезда партии

открывают огромный простор для деятельности комсомольских организаций, открывают комсомолу новую большую дорогу. „Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело“ (Ленин). Сейчас все силы комсомола должны быть отданы на то, чтобы с еще большей активностью помогать партии и правительству укреплять социалистическое государство, охранять социалистическую собственность, укреплять трудовую дисциплину, расширять стахановское движение и поднимать производительность труда. Комсомол обязан развернуть широкое разъяснение постановлений XVIII съезда ВКП(б) среди комсомольцев и всей советской молодежи, помочь партийным организациям в проведении этой работы среди всего населения.

Советская молодежь, воспитанная партией Ленина — Сталина, всегда с боевой готовностью отдавала свои способности, свой энтузиазм великому делу строительства коммунизма. Комсомол всегда являлся начинником и душой социалистического соревнования. На всех участках нашего строительства советская молодежь показывала чудеса подлинного народного героизма. Этот героизм и энтузиазм надо разжечь с новой силой сейчас, когда советская страна вступила в полосу перехода от социализма к коммунизму. Страна ждет от комсомола новых больших дел, нового вклада творческой инициативы и энергии в третью сталинскую пятилетку.

За эту работу уже взялась наша славная молодежь. Каждый день приносит вести о новых трудовых подвигах, о ширящемся соревновании молодежи. Пленум ЦК комсомола одобрил инициативу молодежи Проекторного завода име-

ни Л. М. Кагановича и передовиков сельского хозяйства Тульской области, подхвативших знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Включить в это соревнование всю советскую молодежь, обеспечить большевистское выполнение принятых ею на себя обязательств — такова задача комсомола.

Комсомол должен возглавить борьбу молодых колхозников и колхозниц за успешное проведение сельскохозяйственных работ 1939 года, за право участвовать во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Боевая задача комсомола — возглавить инициативу молодых трактористов в большой государственной, оборонного значения, работе: подготовке без отрыва от производства 100 тысяч девушек-трактористок.

Пленум призвал многомиллионный комсомол к активному участию в разрешении самых актуальных для советского государства проблем: в заселении Дальнего Востока и освоении его естественных богатств, в помощи нашей социалистической промышленности новыми кадрами. Дело чести комсомола — действительно откликнуться на призыв товарища Сталина о ежегодной посылке из колхозов в промышленность около полутора миллионов молодых колхозников. Дело чести всего комсомола, всей передовой молодежи провести в жизнь шефство над созданием большого морского и океанского флотов СССР, „второго Баку“, развитием Подмосковского угольного бассейна, строительством Дворца Советов, строительством Куйбышевского гидроузла, созданием новой железной дороги Акмолинск — Карталы и „Амурстальстроем“. Шефство это обязывает, оно должно быть не декларативным, не парадным. Это — практическая помощь партии и правительству.

(Окончание см. на 2-й стр.)

П Р И К А З

НАРОДНОГО КОМИССАРА ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

16 апреля 1939 года.

№ 59

Для поощрения раздвигающегося социалистического соревнования среди работников топливной промышленности ПРИКАЗЫВАЮ:

1. На основании решения Президиума Верховного Совета СССР, учредить значек „Отличник социалистического соревнования топливной промышленности“, которым награждаются лучшие стахановцы и хозяйственники, отличившиеся в социалистическом соревновании.

2. Кроме того, учредить „Похвальный лист Народного Комиссариата Топливной промышленности СССР“ для выдачи в виде награды лучшим ударникам, отличившимся в социалистическом соревновании.

Народный Комиссар Топливной Промышленности СССР Л. КАГАНОВИЧ.

VIII Пленум ВЦСПС

22 апреля, в Москве, в Колонном зале Дома Союзов открылся VIII пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

По предложению президиума ВЦСПС пленум утвердил следующий порядок дня:

1. О работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Докладчик тов. Шверник.

2. О выборах профорганов: фабрично-заводских и местных комитетов, областных, краевых и центральных комитетов профсоюзов.

Докладчик тов. Николаева.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ НОРМУ ВЫРАБОТКИ

Включась в соревнование на досрочное выполнение месячного задания ко дню великого пролетарского праздника — 1 Мая, наша бригада проходчиков во главе с бригадиром тов. Ивановым, приняв вызов проходчиков тт. Улященко и Халыгина, 23 апреля

выполнила месячное задание по проходке в 35 погонных метров главно-западного штрека.

К 1 Мая мы дадим в подарок родине сверх плана 15 погонных метров проходки штрека

Проходчик А. Орехов.

Работают по стахановски

Две соревнующиеся бригады кононов внутришахтного транспорта шахты имени С. М. Кирова тт. Мандрика и Кузнецова в апрельском соревновании добились новых успехов в работе, показав стахановскую производительность по выполнению норм выработок.

свыше 200 процентов. Бригада т. Мандрика в этот же день только во вторую смену в количестве 6 человек при норме 186 вагонеток, подвезла 517 вагонеток. Норма выработки ими выполнена на 277 процентов.

28 апреля, работая в первую смену, бригада т. Кузнецова в количестве 7 человек подвезла 461 вагонетку добычи (норма 217 вагонеток), выполнив норму

23 апреля бригады повторили свои показатели и продолжают отлично работать.

Начальник внутришахтного транспорта М. Николаев.

В последний час

О перелете Москва — США

26 апреля предполагался вылет героя Советского Союза т. В. К. Коккинаки по маршруту Москва — Исландия — Гренландия — США,

но ввиду неблагоприятной метеорологической обстановки и наличия магнитной бури вылет отложен. (ТАСС).

За новые большевистские дела, товарищи комсомольцы!

(ОКОНЧАНИЕ: Начало см. на 1-й странице).

Какие безграничные и вдохновляющие перспективы для деятельности Ленинско-Сталинского комсомола представляют эти мероприятия! Какую огромную долю может внести комсомол в дело дальнейшего расцвета, укрепления могущества и обороноспособности советской страны, если он поможет новыми кадрами промышленности, если он горячо возьмется за строительство новых больших кораблей и новых железных дорог, за развитие новых производительных сил, освоение новых богатств, заложенных в недрах советской земли!

Заботой о дальнейшем укреплении оборонной мощи Советского Союза должна быть проиницирована вся работа комсомольских организаций. Велика роль комсомола в таком ответственном деле, как воспитание молодежи в духе советского патриотизма, воспитание из каждого молодого советского гражданина бойца, бдительного, беспощадного к врагам и беззаветно любящего свою родину, готового в любую минуту встать на защиту границ Советского Союза. Комсомол должен быть душой массовой оборонной работы. Его святая обязанность — неустанно заботиться о подготовке достойного пополнения для обороны страны, об укреплении своих связей с Красной Армией и Военно-Морским Флотом.

Чтобы по-большевистски осуществить эти большие дела, весь комсомол обязан серьезно заняться вооружением марксистско-ленинской теорией. Важнейшая задача, стоящая перед комсомолом, — умелое сочетание практической государственной работы с идейным вооружением, коммунистическим воспитанием советской молодежи, подрастающего поколения.

Только те комсомольские кадры смогут по-настоящему возглавить поворот в работе комсомола, которые серьезно возьмутся за овладение марксизмом-ленинизмом, за изучение законов общественного развития.

Поворот в работе комсомола немыслим без развития и укрепления комсомольской демократии, без чуткого и бережного отношения к рядовому члену комсомола, к его правам. Надо решительно вытравить в комсомольских организациях бездушие, казенно-бюрократическое отношение к человеку перестраховку и „биологический“ подход к молодежи. Постановление пленума ЦК ВЛКСМ считает неправильным исключение из ВЛКСМ комсомольцев по признакам их родства с социально-чуждыми элементами. Это целиком вытекает из указания товарища Сталина, что сын за отца не отвечает.

„Новые задачи комсомола требуют всемерного усиления и укрепления внутрисоюзной демократии, дисциплинированности и организованности в комсомольских организациях.“

Пленум обязывает все комсомольские организации решительно пресекать всякие попытки ущемить права комсомольцев. Разъяснить всем комсомольцам, что они имеют право критиковать на комсомольских собраниях любого комсомольского работника, требовать личного участия во всех случаях, когда выносятся решения о деятельности или поведении комсомольца, обращаться по любому вопросу в обком, крайком и ЦК ВЛКСМ союзной республики, вплоть до ЦК ВЛКСМ.

На III съезде комсомола Ленин, обращаясь к комсомольцам, говорил: „Вы должны быть первыми строителями коммунистического общества среди миллионов строителей, которыми должны быть всякий молодой человек, всякая молодая девушка“. Этому завету своего великого учителя советская молодежь следовала на всем своем героическом пути.

И нет сомнения, что комсомол, вписавший героические страницы в историю первых двух пятилеток, покажет новые славные дела и в третьей сталинской пятилетке. Нет сомнения, что комсомол под руководством партии Ленина — Сталина отдаст все силы, чтобы и третий пятилетний план был выполнен и перевыполнен, чтобы советская страна победно завершила исторический переход от социализма к коммунизму.

За новые боевые дела, товарищи комсомольцы!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Привлечь комсоактив и молодую интеллигенцию к пропаганде решений XVIII съезда ВКП(б)

Партия поставила перед комсомолом большую задачу — оказать партийным организациям всемерную помощь в деле пропаганды решений XVIII съезда ВКП(б). Надо прямо сказать, что с этой задачей наш комитет ВЛКСМ справляется крайне слабо.

В дни работы Съезда комитет комсомола выделял лучших комсомольцев для работы агитаторами и чтецами. Они начали проводить читки материалов Съезда, но комсорги, которые обязаны были в первую очередь руководить и контролировать занятия, пустили работу агитаторов и чтецов на самотек, считая, что руководством агитаторов должны заниматься партийные организации. Комсорг шахты им. С. М. Кирова т. Маннов, в результате того, что не контролировал и не помогал агитаторам, не знает кто из комсомольцев изучает решения XVIII съезда ВКП(б) и проходят

ли беседы и читки в общезычных.

Не лучше обстоит дело с пропагандой решений съезда и в комсомольской организации Управления строительством (комсорт. Волошук), где до сих пор не было занятий по изучению решений XVIII партсъезда и докладов тов. Сталина, т. Молотова и тов. Жданова. Выделенный руководителем кружка коммунист тов. Д. Азаров до сих пор не приступил к работе.

Тов. Волошук надо было выделить агитатором комсомольца своей организации, состоящей из молодой интеллигенции. А комсомольцы его организации с этой задачей вполне справятся, проводя занятия не только у себя, но и в цеховых организациях.

Пример комсорга ЦЭММ, подтверждает, что наша молодая интеллигенция может с успехом разъяснять массам решения XVIII партсъезда. Комсорг

т. Васильев поручил проведение чтки докладов тт. Назарову (нормировщик) и т. Ильину. Проводимые ими читки и разъяснения материалов XVIII партсъезда пользуются не плохим успехом среди молодежи.

Большим недостатком в работе комитета ВЛКСМ является то, что до сих пор комсомольский актив и особенно молодая интеллигенция не привлечены к пропагандистской работе, а ЦК ВЛКСМ требует смелого и решительного привлечения к этой работе миллионной армии социалистической интеллигенции. Это указание ЦК ВЛКСМ мы должны выполнять. Лишь тогда, когда в пропаганду решений вовлечем весь актив, нашу молодую интеллигенцию, комитет комсомола сможет выполнить поставленную партией задачу.

Зам. секретаря комитета ВЛКСМ

А. Семенов.

Горе-председатель шахткома

Общественное партийное собрание однажды занималось вопросом о коллективной пьянке на руднике № 2, в число организаторов которой входил коммунист Зенченков. Коммунисты обсуждая этот вопрос, считали, что тов. Зенченков учет допущенную ошибку и исправит ее своей работой. Но этого не случилось.

Узнав о том, что с рудника уезжает т. Печугина, зав. комбытотделом Богданов, договорился с Зенченковым и Кутузовым организовать проводы. Собрать деньги и пригласив повара Исаенко для приготовления закусок и снабжения пивом, Богданов деятельно начал го-

товить вечеринку, а вернее коллективную пьянку.

Зенченков, Кутузов и Богданов в это время были на партсобрании, они не мало приложили сил к тому, чтобы побыстрее закончить партсобрание и принять деятельное участие в подготовке к пьянке. Их старания частично увенчались успехом. Собрание было закончено. Зенченков, Кутузов и Богданов пошли на вечеринку. До 4 часов утра продолжалась коллективная пьянка.

Зенченков забыл об оказанном профорганизацией доверии, избравшей его председателем шахткома. Вместо организации культурного отдыха масс, Зен-

ченков, Богданов и Кутузов скатились на антипартийный путь, путь пьянок, дискредитирования партийной организации.

Выводы о том, может ли Зенченков возглавлять профработу на новостройке, сделает общее собрание членов профсоюза. Организаторы пьянки должны быть привлечены к партийной ответственности.

Нельзя обойти молчанием роль парторга Булгакова. Он занял позицию „нейтралитета“. Уподобившись фотографу, Булгаков фиксирует факты антипартийных поступков отдельных коммунистов, не принимая решительно никаких мер.

Латышев.

Подготовим стране высококвалифицированные кадры

21 апреля учащиеся и преподаватели Горпромуча с большим вниманием заслушали доклад т. Беляева об итогах XVIII съезда ВКП(б). Кратко, но очень ясно тов. Беляев рассказал о исторических решениях XVIII партсъезда, о замечательных докладах вождя народов тов. Сталина и его верных соратников т. Молотова и т. Жданова.

Общее собрание учащихся и преподавателей, горячо одобрило исторические решения XVIII съезда ВКП(б). В прениях, выступавшие товарищи, критиковали недостатки в работе школы, мешающие в учебе и брали на себя обязательство учиться хорошо и отлично.

Группа машинистов электровозов в ответ на решения XVIII съезда ВКП(б) обязалась сдать испытания с оценкой не ниже чем на хорошо. Группа шахтных электрослесарей, борясь за реализацию решений XVIII партсъезда, показывает замечательные образцы производительности труда. Будущие электрослесаря Рындин, Орлов и др. выполняют сложные работы, перекрывая нормативы электрослесарей специалистов. Они затрачивают на изготовление комбинированных плоскозубцев 3 часа 20 минут, вместо 8 часов по норме. Учащиеся комсомольцы Власов и Сорокин, занимаясь на хорошо в Горпромуче, взяли

обязательство окончить не полную среднюю школу с оценкой не ниже как на хорошо.

Взяв обязательства по учебе и помня сталинское указание о капиталистическом окружении ученики подготовят к 1 Мая 58 воробьевских стрелков.

Горпромуч, готовящий кадры для Сланцевых шахт, борясь за реализацию решений XVIII партсъезда, с честью выполнит стоящую перед ним задачу — выпустить высококвалифицированных, культурных работников сланцевой промышленности.

С. Ошеров.



На снимке: старший мастер цеха трикотажной фабрики имени Микояна (Харьков) комсомолец А. Г. Злотник, внесший ряд рационализаторских предложений, которые дали фабрике более 50 тысяч рублей экономии.

Фото А. Златина.

Бюро-клетка ТАСС.

(„Правда“ от 21 апреля 1939 г.)

Первого Мая сдадим электровозную откатку в эксплуатацию

Графики выполнены досрочно

Коллектив рабочих и технадзор шахты имени С. М. Кирова, готовясь достойно встретить пролетарский праздник 1 Мая, включились в социальное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки с обязательством на досрочное выполнение плана добычи сланца, пуска 1 Мая электровозной откатки и т. д.

Охваченные могучей волной социалистического соревнования, горняки шахты с каждым днем выходили на-гора с новыми победами. К таким бригадам, добившимся отличных показате-

лей относится бригада путей мастера соцтруда т. Степанова, которая в количестве 5 человек при задании перестлать 400 метров пути под электровозную откатку, закончила график на 5 дней раньше срока, сделала 432 погонных метра путей, выполнив норму выработки на 300 процентов и сверх задания еще уложила две стрелки.

Хорошо работали под руководством путевого мастера крепильщики тт. Широков, Васильев, Максимов и другие, которые

уложили 11 стрелочных переводов, выполнили задание на 8 дней раньше срока, установленного графика.

Все работы по настилке путей и укладке стрелок благодаря хорошему руководству десятника т. Прокофьева, мастера Фролова и бригадира Степанова закончены успешно. Всего на 25 апреля перестлано 1250 погонных метров путей и уложено 13 стрелочных переводов.

В основном все работы под электровозную откатку закончены. Халиповский.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПЕРВОМАЙСКИЙ РЕМОНТ

Неповоротливость

Как и вся страна, коллектив трудящихся ЦЭС включился в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Коллектив взял на себя обязательство к 1 Мая закончить капитальный ремонт котлов № 3 и № 5, установить резервный вентилятор горячего дутья. Взятое на себя обязательство коллектив ЦЭС мог бы с честью выполнить, но в этом ему мешает неповоротливость отдела снабжения и ЦЭММ. Из-за отсутствия шмота и огнеупорной глины срывается ремонт кладки котла № 3, несмотря на то, что глину можно было достать на Стройбитуме. Отсутствие шариковых подшипников № 1311 (заявка на них в отдел снабжения была дана еще в 1938 году) так же задерживает выпуск котла

на неопределенное время. Помимо этого, отсутствие клингерита и асбестовой набивки ставит под угрозу срыва намеченный ремонт в майские дни. Окончание монтажа котла № 3 и резервного вентилятора горячего дутья тормозится из-за невыполнения заказа ЦЭММ на корпуса подшипников, хотя нач. ЦЭММ тов. Кошелев обязался дать подшипники к 17 апреля, но и до сих пор их нет.

Пора понять т. Азаров и т. Кошелев, что от своевременного ремонта оборудования ЦЭС зависит ее бесперебойная работа.

Обеспечение материалами к 27 апреля может исправить создавшееся положение и работники ЦЭС выполнят свои обязательства к 1 Мая.

Нач. и главный инженер ЦЭС

Б. Добрынин.

Ремонтные дни 1-2 мая почетное государственное дело

1 и 2 мая будут ремонтировать самые ответственные объекты: котельный цех и электрочасти ЦЭС, по шахте имени С. М. Кирова — под'ем № 1, электроподстанция, мехсортировка, штреки, откаточные пути, укладка стрелок; на руднике № 2 — электроподстанция и под'ем главного ствола и на шахте № 1 — компрессор и под'ем вентиляционного ствола.

На все работы составлены графики с потребным количеством рабочих и материалов. Все материалы за исключением асбестовой набивки, клингерита и шарикоподшипников для ЦЭС, имеются на складе и большая часть цехами взята. К получению недостающего материала приняты меры.

К 25—26 апреля в цехах будут закончены оперативные графики по бригадам и обсуждены среди рабочих и надзора.

25 апреля проведено совещание главных инженеров шахт, начальников цехов и механиков по вопросу подготовки и проведения ремонтных работ 1-2 мая.

Намеченные по графикам ремонтные работы должны быть выполнены в срок и при высоком качестве, ибо от качества произведенного ремонта будет зависеть нормальная работа механизмов, а следовательно и четкая работа ЦЭС, шахт и цехов.

Опыт прошлых ремонтов (7—8 ноября 1938 года) показал, что из-за несерь-

езного отношения руководства шахты имени С. М. Кирова, ремонт механизмов во время не был закончен, вследствие чего добыча по шахте 9 ноября была сорвана. Там, где была проведена надлежащая подготовка к ремонту, работу выполнили в срок. Так, например, коллектив ЦЭС точно уложился в намеченный график как по объему, так и по времени.

Задача всех руководителей шахты имени С. М. Кирова, № 2, № 1 и ЦЭС заключается в том, чтобы оперативно подготовиться к проведению ремонта: составить детальные графики, довести их до каждого рабочего, заготовить все необходимые материалы и инструменты, выдать на руки рабочим наряды с указанием объема, стоимости и срока окончания работ.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организация должны помочь руководителям цехов еще шире развернуть социалистическое соревнование среди бригад и рабочих. Разъяснить, что от образцового проведения ремонта в эти дни зависит выполнение плана добычи сланца и плана капитальных работ.

После ремонта всех механизмов необходимо произвести тщательную приемку работ.

Эту почетную государственную задачу надо выполнять на отлично.

М. Хрусталева.

Как мы выполняем взятые обязательства

Для монтажа электролинии под электровозную откатку шахты имени С. М. Кирова прежде всего потребовалось изготовить 860 штук коротких и 640 длинных подвесов. Несмотря на то, что мы впервые встретились с этой работой, справляемся с ней неплохо.

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, наша бригада приступила к монтажным работам электролинии. Первым делом мы развели горизонтальные растяжки под троллейный провод. На выполнение этой работы было затрачено 5 дней. После того как была закончена раскладка растяжек, мы взялись за раскатку троллейного провода. Раскатку

троллей выполнили в один день, вместо двух дней по графику. Натяжка и проверка троллей по всей трассе по прямым участкам была сделана на несколько дней раньше установленного по графику времени.

В основном все работы по монтажу контактной сети шли успешно. Но говоря об успехах выполнения некоторых графиков по электромонтажным работам, надо отметить, что выполнение отдельных графиков задерживается. К таким относится невыполнение графика прокладки питающего и отсасывающего кабеля. По графику эта работа задержалась на 12 дней ввиду того, что администрация шахты не своевременно спустила кабель в шахту. То же самое и

с секционными рубильниками. Их монтаж и установка задержались из-за отсутствия полосового железа. Окончательная проверка троллей также задержалась. Так, например, в руддворе троллей пришлось переделывать. На повороте пятого панельного штрека из-за перемены крепления троллей тоже были переделаны.

Кроме этого, еще до сих пор, на первом участковом штреке администрация шахты не обеспечила подрывку кроссинга.

Сейчас все монтажные работы в основном заканчиваются. 1 Мая электровозная откатка будет сдана в эксплуатацию.

Бригадир электромонтажников Лавров.

Создадим комплексные бригады

Создание комплексных бригад на шахте имени С. М. Кирова дело новое. Между тем, в Донбассе созданные комплексные бригады работают с 1938 года. Они целиком и полностью себя оправдали.

Что нового вносит такая организация труда?

Раньше мы применяли в часы выдачи сланца из лавы несколько квалифицированных рабочих; разборонавальщик, бутчик, подкатчик, коногон и все они работали каждый в отдельности и каждый обязан был обеспечивать подготовку рабочего места другому. Бутчики работали отдельно от бригады разборонавальщиков и если разборонавальщик грузил больше породы в сланец, то бутчик имел в этом прямую заинтересованность, так как он меньше в таком случае бутыл породы. Разборона-

вальщику браковали засоренность сланца, а бутчик ответственности никакой не нес. Объединив их в единую бригаду, с единым измерением за выданный на поверхность в вагонетки сланец с минимальным количеством породы будет улучшать качество сланца и полностью использовано время бутчика.

Такое же положение с конононами и подкатчиками. В лаве иногда спрашивается бригадира разборонавальщиков как идет работа, он обижается, что подкатчики плохо подкатывают порожняк или конононы плохо вывозят груз. Обижается на надзор, а сам никаких мер не принимает. Объединение всех рабочих смены в лаве на выемке под одним руководством бригадира, повысит роль бригадира и устранит разноречивость в обеспечении рабо-

чего места одной квалификации для другой. Измерителем для всех будет выданный „на-гора“ вагон сланца, но каждый будет получать по его квалификации, т. е. по нормам и расценкам существующим на шахте как было и до этого.

Подготовительная смена в лаве так же будет иметь единую бригаду, куда будут входить врубашинисты, крепильщики. Они так же будут иметь бригадира и единый измеритель в работе — квадратный метр зарубки. Это существенно улучшит организацию подготовки лав и устранит путаницу и неточность в сдаче и приеме работ по всем квалификациям.

Главный инженер шахты имени С. М. Кирова

В. А. Рыбалко.



НИКАКОЙ ПОБЛАЖКИ ДЕЗОРГАНИЗАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА

Кому доверено руководство железнодорожным транспортом?

Железнодорожный транспорт строительства невелик. Два паровозика, несколько платформ — вот и все. Несмотря на небольшое количество работников на транспорте — безобразий чрезвычайно много. Часты аварии, несчастные случаи. Один лишь ремонт паровозиков ежемесячно обходится в 4,5 тысячи рублей. Кроме того, у наших транспортников нарушения трудовой дисциплины вошли в систему.

Машинист Паркуш 16 марта прибыл из г. Пскова, а на работу вышел только через три дня. 4 апреля он опоздал на 20 минут, 8 на 2 часа, явившись в нетрезвом виде. 7 апреля дежурный по посту Мотыльков не был допущен к работе, из-за того, что явился в нетрезвом виде. 15, 19 и 22 апреля Мотыльков опять является на работу в нетрезвом виде, придираясь к работникам (Кузякову, Хახелю и др.). В марте Мотыльков пытался изнасиловать одну из работниц отдела. Работница вынуждена была уйти с работы.

Начальник поста Солоненко, вместо того, чтобы бороться за укрепление трудовой дисциплины, сам способствует этому. Он санкционирует подмены, в результате которых отдельные работники вынуждены работать сверх положенного времени (Дремлюк, машинист Спиридонов и др.).

Такое нетерпимое положение создается из-за того, что начальник ЭСО тов. Осипов и нач. поста тов. Солоненко с людьми не беседуют и не знают, что делается в руководимых ими организациях. Тов. Солоненко считает, что он отвечает за работу лишь в то время, когда он дежурит. А дежурит он не так уж часто. За 15 дней апреля Солоненко дежурил всего 3 дня. На 25 апреля Солоненко проработал 120 часов, вместо 156 по графику. 11 апреля Солоненко с ведома тов. Осипова уезжает в гости. С 17 по 28 апреля в гор. Псков отпущен тов. Дремлюк, причем до 16 апреля Дремлюк ежедневно работал по 12 с лишним часов. Солоненко не скрывает факты выпивки с подчиненными Мотыльковым, Круталевичем и другими, отсюда и покровительство нарушителей трудовой дисциплины, пьяниц.

23 апреля Осипов, ввиду неудавшегося воровства дров на лесобирже для покрытия перерасхода, едет с машинистом Абрамовым на рудник № 2, откуда вернулись с украденными двумя платформами (50 куб. метр.) дров.

Нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, семейственность, пьянки могут привести и уже по существу привели к дезорганизации транспорта строительства.

Прогульщики, пьяницы и их покровители должны получить по заслугам. В железнодорожном транспорте необходимо навести большевистский порядок. Однако зам. управляющего строительством тов. Азаров, зная о многих безобразиях проходит мимо их, делая вид как будто не замечает. Н—й.

НА ПОЧТЕ ГРУБО НАРУШАЮТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В отделении связи, как нигде должна быть четкая работа, крепкая железная дисциплина. В этом успех ее работы. Между тем в почтовом отделении поселка Сланцы этого нет. Нередко абонентам приходится слышать монтера Федорова, оскорбляющего работников коммутатора и телеграфа. А на ругань Федоров не скуп, не только в пьяном, но и в трезвом виде. 20 апреля на почте было совещание, на котором как говорит, зав. почтой, т. Иванов — Федорову сделали соответствующее „внушение“. Но плоды этого „внушения“ сказались на следующий же день, когда Федоров пьяный пришел на работу, решив „исправить“ коммутатор. Дежур-

ная телефонистка не допустила его к коммутатору, за что получила колоссальную дозу мата и оскорблений. Часты у Федорова дебоши и в общежитии.

Нарушения трудовой дисциплины вошли в систему. Пом. начальника почтой т. Волков систематически уходит завтракать в рабочее время. 23 апреля тов. Волков, явившись в 9 часов утра, сразу же ушел завтракать и приступил к работе с получасовым опозданием. Часто он уходит обедать на 10—15 минут раньше положенного времени. Правда об этом опоздании т. Волкова зав. почтой Иванов не знает, ибо сам в это время, по его словам „на рынок ходил“, фактически же отлеживал-

ся после пьянки. А пить Иванов, прямо скажем, любит. Он в течение двух дней подряд пьянствовал с зав. почтой рудника № 2 Смирновым.

Нарушения трудовой дисциплины, как видите, начинаются с головы, с зава, а последователей на почте больше чем достаточно.

Результаты расхлябанности трудовой дисциплины сказываются и на работе. Жалоб на задержку корреспонденции, на доставку газет хоть отбавляй.

Поселковый совет и зав. райотделом связи т. Липаков должны срочно принять меры, укрепить трудовую дисциплину.

Абонент.

Подготовка клуба к 1 Мая

Центральный клуб в Первомайские дни оденется в праздничный наряд. Большие художественно выполненные на полотне портреты руководителей партии и правительства, лозунги украсят фасад здания.

30 апреля в 8 часов вечера состоится торжественное заседание, посвященное 1 Мая, после которого устраивается концерт силами кружковцев Центрального клуба. В фойе во время антрактов будет играть духовой оркестр.

1 Мая, в 9 часов вечера,

наши подшефники дадут концерт своей художественной самодеятельности.

2 мая днем на стадионе организуется гуляние с массовыми играми, танцами под духовой оркестр и т. д. Футбольная и волейбольная команды сланцевых рудников встретятся с подшефниками на поле. Вечером в клубе состоится бал молодежи, организованный комитетом комсомола и Центральным клубом. На бал приглашаются и подшефники.

Н. Рабочих.

КОНСУЛЬТАЦИЯ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

21 апреля в редакции газеты „Ударник сланца“ состоялась консультация на тему: каким должен быть первомайский номер стенной газеты. Консультацию провел т. Солодов.

На консультации присутствовало 16 редакторов стенных газет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Редакция газеты „Ударник сланца“ просит зайти Семенову Ольгу Ивановну к секретарю редакции.

ЧУДОВСКИЕ СЛАНЦЫ

В Чудовский район прибыла геологоразведочная партия, которая займется выявлением точных запасов сланца, залежи которого были найдены здесь при бурении в 1936 году.

Анализ образцов чудовских сланцев показал, что

по качеству они не уступают гдовским.

Сейчас буровые работы по изысканию сланцев начаты в 10 километрах от Чудова, близ деревни Пертечно.

(„Ленинградская правда“ № 93)

Совещание хозяйственного актива

21 апреля состоялось совещание хозяйственного актива Управления строительством Гдовских сланцевых шахт. На совещании присутствовало около 50 человек. Совещание обсудило вопрос о работе Строительства в первом квартале.

Выступающие товарищи отмечали целый ряд недостатков, которые продолжают существовать в целом ряде цехов. Отсутствие правильной организации труда, крайне слабое

руководство стахановским движением, соцсоревнованием и ударничеством, недостаточное использование механизмов, варварское отношение к ним, слабая трудовая дисциплина. Все это приводит к удорожанию строительства, невыполнению планов добычи сланца, проходки, перерасходу заработной платы.

Совещание наметило ряд конкретных мероприятий по устранению указанных недостатков.

Футболисты готовятся к летнему сезону

Футбольная секция общества „Забой“ готовится к летнему сезону. Проведено несколько тренировок.

Футболисты тт. Лендюк, Красильников, Савин, Семенько, Минц, Маннов, Тимофеев, Андронов, Саперов, Васильев С., Васильев П., Степанов усиленно тренируются к предстоящим соревнованиям, кото-

рые послужат большим экзаменом. Сильнейшего игрока команды Глухова заменяет тов. Лендюк.

В этом году впервые команда строительства Гдовских сланцевых шахт будет участвовать в соревнованиях на первенство области.

Футболист.

ПРИНЯЛИ ПРИЗЫВ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ КИРОВСКОГО ЗАВОДА

Физкультурники общества „Забой“ строительства Гдовских сланцевых шахт приняли призыв физкультурников Кировского завода (Ленинград) включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Одновременно вызвали на

соцсоревнование физкультурников строительства Кашиповских сланцевых шахт, взяв обязательство подготовить за 1939 год 80 значкистов ГТО, 200 гранатометчиков и довести членов ДСО „Забой“ до 300 человек.

Саперов.

ПРИБЫЛИ ЭЛЕКТРОСВЕРЛА

На Центральный склад строительства Гдовских сланцевых шахт прибыло для рудников 20 штук колонковых электросверл. Сверла рассчитаны на подключение к электросети

напряжением в 127-220 вольт.

В скором времени электросверла будут отправлены рудникам № 2, № 1 и шахте имени С. М. Кирова.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ УСТАНОВЛЕНА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЧАСЫ ТОРГОВЛИ

По решению Президиума совета в предпраздничные дни установлены дополнительные часы торговли.

С 25 апреля промтоварный и продуктовые магазины работают на два часа больше обычного времени. 30 апреля торговля во всех магазинах производится до часу ночи. 1 мая будут открыты дежурные магазины, 2 мая про-

дуктовые магазины работают, как обычно.

Столовая в майские дни работает как в обычное время.

Баня и парикмахерские с 26 апреля удлиняют работу на два часа, а 30-го работают до полного удовлетворения.

В сапожных и портновских мастерских работа удлинена на два часа.

Ответственный редактор И. П. СЕРДЮКОВ.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 15 февраля 1931 года все граждане и организации, находящиеся на территории поселка Сланцы и имеющие **КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ** (коров, быков, теленков в возрасте от 2-х лет и старше) **ТРАНСПОРТ** (велосипеды, мотоциклы, выездных и рабочих лошадей) **ОБЯЗАНЫ** до 1 мая 1939 года зарегистрировать таковые в поселковом совете Сланцы.

На уклоняющихся от регистрации скота и транспортных средств к указанному сроку, **будет наложен штраф** в административном порядке. **Посовет.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.
ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно—бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 93, уполном. Лениблгорлита № 62, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.